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В САДУ С ФИЗИКОЙ

После городской суматохи мы едем за город, чтобы в саду отдохнуть в тени благоухающих прекрасным ароматом деревьев. А для того, чтобы вы поняли, почему вы ощущаете этот прекрасный аромат, да и  хочется, чтобы сад приносил вам плоды, тут понадобятся знания по ФИЗИКЕ. Вопросы, которые Вы иногда задаете себе или окружающим при общении с природой в своем саду, не вызывают затруднений у учеников. Да и урок проходит быстрее, т.к. это те моменты в жизни, которые заинтересовывают и требуют немедленного объяснения. Вот почему часть урока, на которой будут использоваться приведенные ниже вопросы, у вас пройдет на ура!
Почему сады не разводят в низинах?


Ответ: Холодный воздух скапливается внизу, как более плотный. В низких местах чаще бывают заморозки.


Зачем перед заморозками в саду разводят костры?


Ответ:  Теплый воздух, имея меньшую плотность, поднимается по закону Архимеда вверх, тем самым, обогревая окружающие деревья.

Почему туман чаще образуется в низинах и по утрам?


Ответ: В низинах  и по утрам воздух холодный и водяные пары конденсируются, образуя туман.

За счет чего происходит круговорот воды в природе?


Ответ: Круговорот воды в природе происходит за счет энергии Солнца. Вода испаряется, под действием воздушных течений разносится по свету, конденсируется, выпадает на земную поверхность, стекает в океан.

Как будет себя вести дым от костра в пасмурную, сырую погоду?

Ответ: Частицы дыма при большой влажности воздуха служат центрами конденсации водяных паров, имеющих в воздухе, и, покрываясь каплями, становятся тяжелыми. Потоки теплого воздуха их поднять вверх не могут. Поэтому в такую погоду дым стелется над поверхностью земли.

Почему глубокий рыхлый снег предохраняет озимые от вымерзания?



Ответ: Между кристалликами такого снега много воздуха, который, являясь плохим проводником холода снаружи к семенам, предохраняет их от вымерзания.

Зачем под деревья осенью кладут опилки, траву, смешивают землю с торфом?


Ответ:  Это все является защитой для корней от холодов, т.к. эти вещества имеют плохую теплопроводность.

Как при посадке саженцев промочить землю на всю глубину, где расположены корни?


Ответ: При посадке саженцев устанавливают в яму трубу небольшого диаметра. И вот через нее и заливается вода. Причем расход воды экономим, и она поступает непосредственно к корням.

Зачем при посадке саженцев на дно ямы кладут перегной, а на него щебень?


Ответ: Cлой перегноя служит дополнительным питанием, когда саженец превратится в молодое дерево, и корни прорастут через щебень. А щебень служит для уменьшения плотности почвы, через которую тянутся корневые волоски к «питанию».


Зачем нужен хороший пролив почвы для растений, у которых листья не отмирают?


Ответ: Если на зиму у растения листья не отмирают, то листья не прекращают испарение воды. Корни должны им поставлять воду, а без хорошего полива не откуда.  Поэтому такие растения особенно надо пролить (например, бадан, морозник).

Сейчас в саду многие выращивают елки, сосенки, туи, пихты. Как их защитить зимой от морозов?


Ответ: Окучивают органикой (торфом, перегноем и т.д.), а затем сверху аккуратно укладывают еловый лапник.


Существует нетканый укрывной материал. Но он в одиночестве плохой помощник. Почему?


Ответ: Он пропускает солнечные лучи. Поэтому в феврале-марте растения сильно страдают от солнечных ожогов. 


Почему для спасения растений от морозов используют: еловый лапник, опилки, стружка, торф, перегной, листья, керамзитовые окатыши, дробленые шишки, скорлупа кедровых орехов, рубероид, доски, укрывной материал?


Ответ: Эти вещества имеют плохую теплопроводность.


Чем лучше во время оттепелей нетканый укрывной материал, чем полиэтиленовая пленка?


Ответ:  Во-первых, этот материал «дышит», поэтому во время оттепели растение под ним не запарится. Во-вторых, он пропускает свет и влагу.

В виде лент продают нетканый укрывной материал, которым обматывают стволы деревьев. Зачем? 

 
Ответ: Такие «бинты» предохраняют кору от солнечных ожогов и грызунов.


Что быстрее освобождается от снега: пригорки или равнина? Почему?


Ответ: Пригорки, т.к. они более обдуваемы теплым весенним воздухом  и быстрее нагреваются под солнечными лучами, чем ровное место, поэтому таяния там идет активнее.

Зачем саженцы сажают с наклоном верхушек в южную сторону?


Ответ: Для избежания  солнечных ожогов.


В сельской местности на местах удаленных от дома, где разбивают огород, или около дома снег весенний будет таять быстрее.…Где и почему быстрее появятся проталины?


Ответ: Проталины образуются под темным снегом. А снег около дома более загрязнен. Поэтому темнее, чем на огороде. Тела с темной поверхностью хорошо поглощают солнечную энергию, чем светлые.


Почему вокруг стволов деревьев снег тает быстрее?


Ответ: Т.к. ствол дерева темный, он нагревается больше, чем белый снег, и излучает тепло, ускоряющее процесс таяния.

Зачем стволы плодовых деревьев весной белят известью?


Ответ: Чтобы деревья не пострадали от солнечных ожогов. Потом в этих пораженных местах поселяются вредные болезни. Побелка уменьшает нагревание дерева днем и остывание его ночью, тем самым, предохраняя от ожога.

Где прохладнее отдыхать в жаркий солнечный день: в тени дерева или в тени навеса?


Ответ: В тени дерева, т.к. под навесом воздух стечением времени нагревается, влажность увеличивается и испарение уменьшается.
Как приятно, после работы в саду, ополоснуться теплой водой. Почему вода в ведре, стоявшем весь день на солнце, нагрелась?


Ответ: Вода имеет большую удельную теплоемкость. Поэтому за день на солнце она поглощает большое количество теплоты.
Как по кошке можно судить о погоде на улице?


Ответ: По шерсти кошки. При холодной погоде шерсть поднимается, становится «дыбом», чтобы в промежутках между шерстинками и ворсинками оказалось больше воздуха; воздух же – плохой проводник тепла.
Чем объяснить распространение запаха цветущих яблонь, черемухи в саду?


Ответ: Диффузией и движением воздушных потоков. 


Почему во время передвижения груженой тележки мимо садового домика, можно слышать дребезжание стекол? 


Ответ: Совпадение собственной частоты колебаний стекла с частотой колебаний, издающих телегой, возникает явление резонанса, вследствие чего резко увеличивается амплитуда колебаний стекол.

Сын залез на высокую яблоню и пытался оттуда мне что-то сказать. Почему его плохо было слышно? 


Ответ: С высотой плотность воздуха уменьшается, что является преградой для хорошей передачи звуков.
Воздух значительно хуже проводит звук, чем дерево или стекло. Почему же тогда при закрытых дверях и окне крик с огорода о помощи менее слышен?


Ответ: В доме с закрытыми окнами и дверьми звуковые волны, падающие на их поверхность, отражаются назад и количество энергии, попадающей в дом, значительно уменьшается. А поэтому мы не услышим зова о помощи!


 Схватившись за куст смородины, сразу почувствуем, как колючки вонзаются в мягкую кожу человека. Почему этот куст колется?


Ответ: Колючки-шипы заострены и поэтому оказывают на кожу человека большое давление, т.к. площадь их опоры мала.


Лежишь под яблоней, а над тобою плывут облака! Почему облака не падают на землю?

Ответ: Все тела по закону земного тяготения должны притягиваться к земле. Облака состоят из мельчайших  капелек воды, которые при своем падении испытывают большое сопротивление со стороны восходящих воздушных потоков. За счет того, что эти капли имеют большую площадь поверхности по сравнению с ее массой, они падают очень медленно, что для нас остается незамеченным.


У нас под крышей дома в деревне живут ласточки. Как они помогают нам определять изменение погоды?


Ответ: Ласточки летают там, где находятся насекомые, которыми они питаются. Перед дождем воздух насыщен влагой, которая, оседая на крылышках насекомых, утяжеляет их, поэтому насекомым трудно подняться вверх, и они летают над землей. Поэтому и ласточки начинают летать низко над землей.
Откуда берутся световые пятна в тени деревьев?


Ответ: Это световые пучки, проникающие сквозь просветы в кроне дерева.

Потемнело небо, зашумели кроны деревьев, по цветущей белыми и голубыми цветками картошке в огороде волнами разгуливал ветер. Казалось, скоро будет гроза. Кузнечики за забором на лугу пели-заливались. Поэтому мы продолжали прополку огорода. И через некоторое выглянуло солнышко. Почему кузнечики так себя вели?


Ответ: Перед дождем давление и влажность меняются. Насекомые, в том числе и кузнечики, очень чувствуют эти малейшие изменения и перестают «петь». В данной же ситуации они не проявляли беспокойства, значит, невидимых,  но явных предвестников дождя не было.
Как, увидев и услышав летящую пчелу, определит: летит она за добычей или возвращается с ней в улей?


Ответ:  Пчела взмахивает крыльями 440 раз в секунду, когда летит свободно, и всего 330 раз в секунду, когда летит нагруженная медом. Значит, у нее будет разная высота тона, т.е. когда пчела летит с медом, у нее жужжание будет боле низкого тона.   

Почему во время тумана плохо слышны звуки?


Ответ:  Туман не может вызвать добавочного поглощения и рассеяния звука. Затухание звука в тумане происходит благодаря его рассеянию на каплях, участию капель в колебательном движении, испарению капель в сжатиях звуковых волн и конденсации влаги в разрежениях.


Как деревья борются с шумом?


Ответ: Кроны деревьев и жесткие пластинки листьев являются хорошими отражателями звука.

Когда мы, разведя костер, можем услышать потрескивание бревен?

Ответ: В непросохшем дереве есть небольшое количество воздуха с водяным паром, которые при нагревании расширяются, разрывая волокна дерева. Так создается ими звук в виде треска

Как по зрачкам узнать: на улице солнце или пасмурно?


Ответ: Зрачки расширены при плохом освещении.


Вечером работать на огороде приятней, да и тени от деревьев дают благодатную прохладу. Почему вечером тени удлиняются?


Ответ: Вечером Солнце находится ниже над горизонтом, из-за этого все предметы имеют длинные тени.

Почему длина тени может подвести в определении времени?


Ответ: Высота солнца над горизонтом в одно и то же время суток, но в разные дни неодинакова вследствие движения Земли вокруг Солнца.

За счет чего мы видим в хорошую погоду все цвета, а к вечеру у нас все становится серым?

Ответ:  На световоспринимающей оболочке глаза – сетчатке имеются два вида светочувствительных элементов: утолщенные и короткие называются колбочками, а более тонкие и длинные – палочками. Колбочки располагаются в основном в центре сетчатки, их число быстро уменьшается к ее периферии, обладают способностью цветового восприятия, т.к. колбочки бывают трех цветов – красного, зеленого и синего. Колбочки восприимчивы только к достаточно яркому свету и поэтому работают днем, и мы видим мир в красках.  Палочки, наоборот, занимают главным образом периферические части сетчатой оболочки, не окрашены. Палочки способны реагировать только на слабые световые потоки и работают в сумерки, и ночью все видим однотонным, серо-зеленым.

Почему с темнотой становится тяжелее различить, какого цвета ты срываешь цветы в саду?

Ответ: (см. предыдущий ответ). В дневном свете ярче выделяются желтые, зеленые и синие цвета, чем в искусственном. С сумерками эти цвета тускнеют, становятся серыми.


Для полива сада и огорода многие садоводы имеют бочку с запасом воды. Около воды всегда много комаров. Она является для них средой выращивания личинок. Как этому способствует поверхностное натяжение воды?


Ответ: Личинка комара подвешивается снизу к поверхностной пленке с помощью особых крючков, окружающих ее органы дыхания. Так, используя силы поверхностного натяжения, личинка комара может дышать и развиваться.


Вечером на отдыхе после работы вдалеке от деревьев в саду развели костер. Куда будет подниматься пламя костра и почему? Почему наблюдается дрожание воздуха над ним?


Ответ: Из-за конвекции теплые потоки воздуха будут подниматься вверх, на их место приходят холодные. А в среде с неоднородным составом изменяется  ее показатель преломления: больше преломляется свет в местах  с большим  показателем преломления.

Как дерево «кормит» свои листья, цветы и плоды?


Ответ: Дерево все пронизано сосудами – длинными полыми клетками с толстыми оболочками. По ним, как по капиллярам, используя принцип смачиваемости и поверхностного натяжения, вода, с растворенными в ней минеральными веществами и поступающая через корневые волоски из почвы, поднимается по сосудам корня сначала в стебель, а потом к листьям растения и его плодам. 
Каково значение света для деревьев и зелени?


Ответ:  Зеленым растениям для роста нужно много солнечного света. Клетки их листьев содержат хлорофилл, который в процессе фотосинтеза превращает энергию солнечного света в химическую энергию, так им необходимую для нормального роста.


Могут ли садовые деревья не только влиять на климат, но и изменять его? Что это за механизм?


Ответ: Это – испарение. Более одной трети воды с суши испаряется растениями. С помощью испарения воды растениями (транспирации) наше дерево в пределах растительных сообществ может изменять климат. Так, в  нашем саду в летнюю пору может быть прохладнее и более влажно.

 Иногда при работе на огороде можно увидеть стрекозу. Почему ее крылья имеют радужную окраску?


Ответ: Причина – интерференция света на тонкой пленке – крыле стрекозы.

Почему яблоко, падая, может разбиться?


Ответ:  На ветке дерева яблоко обладало потенциальной энергию. При падении она переходит в кинетическую. При ударе о землю кинетическая энергия переходит во внутреннюю энергию яблока, вследствие чего изменяется форма яблока, что и приводит к его разрушению.


Почему шумят деревья? Какова природа этих звуков?


Ответ: Шум возникает за счет движения листьев под действием ветерка и соприкосновения их друг с другом.


Как человек может ощущать скорое ненастье?


Ответ: Во время приближения ненастной погоды атмосферное давление уменьшается, что заставляет человека чувствовать «сонное состояние».
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